Il (Fuvest-SP) No diagrama P X V da figura, A, Be C repre-
sentam transformacdes possiveis de um gas entre os
estados | el
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Com relacao a variacao AU da energia internado gis e
ao trabalho W por ele realizado, entre esses estados, é
correto afirmar que
pa) AU, - AU, — AU e W, = W, = W,.
b) AU, = AU = AU e W, = W, < W,
c) AU, << AU, < AU e W, = W, = W,
d) AU, — AU, - AU e W, - W, = W,
e) AU, = AUg = AU e W — Wy - Wa.

Como a vanagao de temperatura é a mesma para as trés
transformagoes:

AU, = AU, = AU,
Os trabalhos s30 dados pelas &reas sob as curvas das transfor
magdes, de acordo com a figura abawo, podamos concluir que:
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B Em uma maquete simuladora de um elevador a gas, um
cilindro contém 1,25 mol de gas nitrogénio, inicialmente
a 27 °C, fechado em sua parte superior por um émbolo
de massa desprezivel, cuja drea vale 100 cm?, sobre o qual
esta apoiado um corpo de 100 kg. Nessa situacao, o ém-
bolo permanece em equilibrio, a 150 ¢m de altura em
relacao a base do cilindro.
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Note e adote:

= O nitrogénio pode ser considerado um gas ideal.
= g - 10 m/s®

= R -8 J/(mol-K)

= Pressio atmosférica local: 10° Pa

= Despreze eventuais atritos.

Por meio de um circuito elétrico capaz de transferir ener-
gia térmica ao sistema de forma controlada, o gis é entao
aquecido lentamente até que sua temperatura atinja
127 *C, de modo que o émbolo seja submetido a um des-
locamento vertical Ah, em movimento uniforme, devido
a expansao do gas. Nessas condicoes:
I. A intensidade da for¢a vertical que o gas exerce sobre
o émbolo vale:
a) OO N
b) 1000 N
pc) 2CO0N
d)SOCON
e) 10000 N
I. As forgas que atuam no émboelo s30:
F N=P
e~

E
Para que haja equilibno:

Fom ™ Peogo + Fu. M que Fy, = P * Avpce Mamtaio = 1077 M%)
Assim:
Fou= 10010 4 10°- 107 = F_, =2 1°N

Il. O trabalho realizado pela forca de pressao do gas nes-

sa transformacao vale:
Pa) 1000 J.

b) 2 CO0 J.
c) 3000 J.
d) 4000 J.
e) 5000 J.

1l. Dado que é uma transformagao sobanca:

5 -peav

M_es. nesse upo de transformacao, p - AV = n - R - AL Assim:

1.':1 = n+ R+ AT (transformacao isobanca)

€% ~1.25. 8- (400 - 300) = 1000J
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